
Nezapomeňte, Sčítání 2021 se blíží 

 

První etapa sčítání lidu, domů a bytů 2021 startuje o půlnoci z pátku 26. na sobotu 27. března 

2021. Umožní jednodušší a rychlejší splnění zákonné povinnosti online formou, kterou lze 

využít jednak v mobilní aplikaci stažením z App Store nebo Google Play pod názvem 

„Sčítání21“, nebo na webové stránce www.scitani.cz, a to až do 9. dubna. Druhá etapa, 

klasické vyplnění tištěného formuláře, pak začne 17. dubna a skončí 11. května 2021.  

O co se jedná? 

Účelem Sčítání lidu, domů a bytů 2021 (dále jen „Sčítání 2021“) je získat statistické informace 

o obyvatelstvu Česka, které jiným způsobem zjistitelné nejsou. Na našem území se koná 

pravidelně každých deset let již od roku 1869.  

Jakým způsobem probíhá? 

Sčítání 2021 probíhá ve dvou etapách.  

První etapa začíná o půlnoci z pátku 26. na sobotu 27. března 2021 a trvá do 9. dubna 2021. 

Sčítání v této etapě probíhá online, prostřednictvím elektronického formuláře dostupného na 

adrese www.scitani.cz nebo v mobilní aplikaci „Sčítání21“ (ke stažení z Google Play či  

App Store). Online formulář je kromě češtiny dostupný v sedmi jazycích, a to v angličtině, 

němčině, polštině, ruštině, ukrajinštině, vietnamštině a romštině. 

Půlnoc z pátku 26. na sobotu 27. března 2021 je také rozhodným okamžikem, k němuž se 

zjišťují údaje pro účely sčítání (pokud tedy někdo vyplňuje formulář např. ve středu 7. dubna, 

je povinen uvést nikoliv údaje, které aktuálně platí, ale ty, které platily k rozhodnému 

okamžiku, byť by se do doby vyplňování formuláře změnily).  

Druhá etapa probíhá od 17. dubna do 11. května 2021. Každý, kdo nevyplní elektronický 

formulář online, je povinen ve druhé etapě vyplnit a odevzdat listinný formulář. Ten bude do 

domácností distribuován sčítacími komisaři nebo ho bude možné získat na kontaktních 

místech, tedy vybraných pobočkách České pošty a všech krajských správách Českého 

statistického úřadu. Vyplněný formulář v odpovědní obálce bude možné vhodit do poštovní 

schránky nebo odnést na jakoukoliv poštu.  

Vzhledem k epidemické situaci důrazně doporučujeme zúčastnit se Sčítání 2021 v první 

etapě, tedy vyplnit sčítací formulář online.  

Koho se sčítání týká? 

Sčítání 2021 je povinné pro všechny osoby, které mají k půlnoci z pátku 26. na sobotu 27. 

března 2021 trvalý pobyt nebo přechodný pobyt nad 90 dnů na území ČR. Sečíst se musí každá 

taková osoba bez ohledu na místo skutečného pobytu, věk, svéprávnost či zdravotní stav. Za 

osoby mladší 18 let, osoby omezené ve svéprávnosti a podobně provádí sečtení jejich zákonný 

zástupce, opatrovník či jiná osoba k tomu oprávněná.  

http://www.scitani.cz/
http://www.scitani.cz/


V rámci rodiny je tedy možné si s vyplňováním formulářů pomáhat - za děti nebo s dětmi 

vyplňují formulář rodiče, seniorům naopak mohou pomoci jejich děti či vnoučata. 

Jaké informace se zjišťují? 

Sčítání se zaměřuje na informace, které nejsou dostupné z databází státu, a nejsou tedy 

zjistitelné jiným způsobem. Jedná se například o informace o místě obvyklého pobytu, 

mateřském jazyce, nejvyšším ukončeném vzdělání, zaměstnání či místě pracoviště nebo školy. 

Dále je zjišťováno, zda osoba bydlí ve vlastním nebo pronajatém bytě, jaká je plocha bytu 

v metrech čtverečních a počet místností, zda je byt připojen na plyn a na vodovod a jakým 

způsobem je vytápěn.  

Kromě řady povinných otázek jsou ve formuláři i dvě otázky dobrovolné, a to národnost 

a náboženská víra člověka. Je na rozhodnutí každého, zda na ně odpoví. Zejména u příslušníků 

národnostních menšin je uvedení údaje o národnosti významné. Od počtu osob hlásících se 

v rámci sčítání k jiným národnostem se totiž odvíjí jejich následná podpora ze strany veřejné 

moci, ať už se jedná o jejich zapojení prostřednictvím výborů pro národnostní menšiny jako 

poradních orgánů zastupitelstev obcí a krajů, finanční a materiální podporu jejich kulturní, 

sportovní a osvětové činnosti, či pozornost věnovanou problémům, kterým čelí.  

Jsou poskytnuté údaje chráněné? 

Bezpečnost dat je při sčítání zásadní. Poskytnuté údaje slouží pouze ke statistickým účelům 

a po zpracování podléhají kompletní anonymizaci, vymazání či skartaci. Nikdo se tedy nemůže 

dozvědět, v jak velkém bytě konkrétní osoba bydlí či k jaké se hlásí národnosti.  

Jaké jsou přínosy? 

Výsledky Sčítání 2021 jsou široce využitelné například při přípravě programů bydlení, rozvoji 

infrastruktury, plánovaní počtu míst ve školkách či lepší dostupnosti služeb. Informace zjištěné 

během sčítání ovlivňují činnost veřejné správy, podnikatelské záměry, směřování výzkumných 

a vědeckých pracovišť, stejně jako poskytování dotací a grantů. V konečném důsledku tak 

ovlivňují život každého z nás.  

Podrobnější informace o Sčítání 2021 naleznete na webových stránkách www.scitani.cz.  

 

Co se rozumí pojmem národnost? 

Národností se rozumí příslušnost člověka k určitému národu, tedy společenství osob se 

společnými dějinami, tradicemi a kulturou. Národnost si člověk volí, a to podle státu či oblasti, 

kde se narodil, podle původu předků či podle kultury, kterou si osvojil a se kterou se 

ztotožňuje. Národnost tedy neurčují objektivní kritéria, ale svobodné rozhodnutí každého 

člověka, přičemž nikdo nesmí být k volbě (či naopak odmítnutí) určité národnosti nucen 

a z příslušnosti k jakékoliv národnosti nesmí nikomu vzniknout újma. Volba národnosti není 

trvalá, v průběhu života se může měnit. 

 

http://www.scitani.cz/

